

杀害13岁女孩,逃亡32年后落网

被民警按住时,嫌疑人放弃反抗

“听到你们讲淮安话,我知道这一天最终还是来了,这么多年我东躲西藏,每天过得跟老鼠一样,有家不敢回、真名不敢用,亲戚们都看不起我,我的报应终究是到了……”32年前,安徽人姚某来淮安学手艺时将师父家13岁女孩奸杀,随后更名改姓逃亡数地。日前,正在安徽一工地打工的姚某,接到老板要给他发过节福利的通知。当他赶到工地门口,被突然上前的江苏淮安民警按在地上,民警亮出证件表明来意后,姚某放弃了反抗。

通讯员 沈爱华
现代快报/现代+记者 李子璇



姚某被抓捕现场 通讯员供图 扫码看视频

32年前的一起命案

1992年5月13日,在江苏省淮阴县(现淮安市淮阴区)淮高镇金星村河西组张某民家草堆内发现一具女尸。经辨认,死者为顾某(女,13岁,淮阴区淮高镇人)。

接到报案后,淮阴警方立即启动重大案件侦办机制,组织警力开展现场勘验、走访调查等工作,确认该案是一起强奸杀人案。因案发时间较长,尸体高度腐败,现场无法提取有价值痕迹物证,无法确定第一被害现场,且当时没有监控设施,侦查工作一时陷入僵局。

民警通过进一步细致走访调查,发现在淮高镇张河村顾士某家学术匠手艺的安徽滁州籍男子姚某,在师父家女孩顾某失踪后突然离开,综合多方面调查情况,确认其有重大作案嫌疑。

淮阴警方决定立即前往安徽对姚某进行抓捕,但姚某离开淮

阴后,完全失去踪迹。因姚某未办理过一代身份证,也没有个人照片,于是成了追捕姚某的一大难点。多年来,淮安市县两级公安机关始终未放弃对姚某的抓捕,数十次安排精兵强将组成追逃小组,先后赴安徽、福建、南通等地开展工作。

通过创新技术找出凶手

2024年9月初,淮安警方通过创新技术比对方法,分析出安徽池州籍男子赵某某(男,1998年生)与姚某家族存在关联,结合其他信息综合判断,赵某某很有可能是姚某的儿子。9月9日,淮安市公安局刑警支队组织警力会同淮阴分局,共同赶赴安徽池州开展线索核查工作。经对赵某某及其母亲李某某询问调查,发现赵某某的父亲“赵建初”正是警方一直在追捕的犯罪嫌疑人姚某。

据李某某反映,她是1995年

左右在安徽黄山祁门县火车站,与正在捡破烂、自称“赵建初”的男子相识的,随后二人组成家庭,婚后辗转江西、福建等地,后定居福建省光泽县,生有一子,取名赵某某。2003年,李某某与“赵建初”因感情不和离婚。因“赵建初”没有身份证,李某某就用自己的身份证办理手机卡、银行卡,于2023年4月邮寄至安徽省滁州市明光市某地给“赵建初”使用,而这个地址,正是姚某的老家。李某某称,“赵建初”曾在安徽滁州跟一王姓老板打工。9月10日,淮安警方赶赴滁州开展抓捕工作,在当地警方大力协助下,将姚某抓捕归案。

近年来,淮安公安机关践行命案必破理念,将命案侦破作为维护治安、保民平安的重要职责,严格落实破案责任,不断优化攻坚机制,持续提升命案侦办水平,切实践行对人民群众的庄严承诺,连续10年实现现行命案全破。

斜停手推车致顾客摔伤 法院:超市赔钱

现代快报讯(通讯员 吴婷 记者 张晓培)超市内斜停在通道上的手推平板车,导致顾客经过通道时踩踏摔伤,超市是否担责?近日,徐州经济技术开发区人民法院审结一起经营场所经营者责任纠纷案,判决超市经营者承担赔偿责任,顾客自身也分担部分损失。

超市员工在货架上货时,将运输货物用的手推平板车斜停在货架之间的通道上。76岁的张老太太购物结束后从此经过,踩踏上该平板车,车子因不稳突然滑行,致使张老太太摔倒受伤。后经医院诊断为多处骨折,住院19天,伤情鉴定构成九级伤残。双方后因赔偿问题协商未果,张老太太将超市诉至法院,要求超市经营者赔偿各类损失共计15万余元。

法院审理认为,从当事人提供的事发现场视频录像看,超市员工在卸货时将运货的平板车斜横停放于顾客通道,而非

紧靠通道一侧,影响了顾客的正常通行,存在安全隐患,违反了法律规定经营者对顾客的安全保障义务。另一方面,张老太太主动踩踏平板车试图越过摔伤,显然对其行为风险存在疏忽,因此产生的损害其自身存在较大过错,可以减轻被告的赔偿责任。

对于张老太太因该事故产生的各项损失,法院最终判决超市向其赔偿医疗费等6.7万余元。

法官称,经营者设置经营场所、设施和环境是为了经营获取利益的,应当同时承担由此带来的风险责任。

另外,商场、超市等经营场所的业主,应当从安全、设施、环境多方面考量,在群众进行消费、娱乐活动时尽到充分的安全保障义务,尤其是针对老人、儿童、孕妇等需要特殊照顾的群体,需要进一步提高保护意识,为消费者提供必要安全保障。同时,消费者本身也要注意规避风险。

辞退拒调岗孕妇的公司 仅成立10个月,参保人数为0

现代快报讯(记者 杨晓冬)怀孕工资被减一半?近日,话题#女子怀孕工资从6000降到3000#冲上热搜,引起网友热议。今年5月末,贵州省贵阳市的卢女士进入贵州黔城佳膳餐饮管理有限公司工作,几个月后发现怀孕了,于是将这件事向公司作了汇报,但在调岗调薪这个问题上,卢女士和公司的分歧很大,最终公司决定辞退她。现代快报记者了解到,该公司成立于2023年12月,仅成立10个月;2023年年报信息显示,该公司参保人数为0。

“从6000元调到3000元,我没有同意,公司就口头说终止合同。”在接受媒体采访时,卢女士表示,调岗是公司考虑到她怀孕这个特殊情况,但是调薪这一块降幅比较大,她不能接受。随后,媒体和卢女士的家人来到这家公司,并未得到正面答复。就在卢女士和媒体到公司后的第

二天,公司人事部给卢女士出具了一份书面解除劳动关系的通知书,上面写道:“公司和卢女士协商调岗担任采销专员,考虑到卢女士身体不便而且该岗位需要长期上夜班出差,于是再次协商调岗,但卢女士拒绝,于是公司决定与卢女士解除劳动合同。”

天眼查App显示,贵州黔城佳膳餐饮管理有限公司成立于2023年12月,注册资本6000万元人民币,法定代表人为李培林,经营范围包括餐饮管理、餐饮服务、食品生产、食品销售等。股东信息显示,该公司由贵阳市教育投资有限公司、湖南一品佳餐饮管理有限公司、中广文影股权投资基金管理(上海)有限公司共同持股。招投标信息显示,今年8月,该公司以联合体成员单位中标贵阳市观山湖区教育局学生餐成品配送和食材配送采购项目。

造谣酒店房价“翻了40倍” 网友被处罚

现代快报讯(记者 季雨)近日,一则关于“南京丽思卡尔顿酒店原本2000元一晚的房间,国庆期间硬生生给干到了7万8千8,翻了40倍”的信息在网上流传,引发网络关注,造成不良社会影响。

经相关部门核查,南京丽思卡尔顿酒店位于新街口繁华商圈的德基广场二期,是一家豪华五星级酒店。网上流传的高价房型是该酒店卡尔顿套房,为面积245㎡的特殊房型,标价78899元/晚,与国庆节前保持一致,并无上涨。

此外,该酒店豪华房9月1日(节前平时)价格2390元/晚;国庆期间,10月3日价格3031元/晚、10月4日价格2915元/晚、10月6日价格2507元/晚,较节前略有上涨。该网民所发内容为不实信息。

南京网警迅速行动,将散布该谣言的网民张某(男,31岁,南京人)查获。经审查,张某对违法行为供认不讳。其称为博人眼球、吸粉引流,便将网上图文拼凑传播。

目前,公安机关依法对违法行为人张某给予行政处罚。

货车掉渣一天后绊倒骑车人 司机担责三成

南通通州男子施某骑车下桥转弯时,被前一天经过的货车散落的煤渣绊倒摔伤。货车驾驶员是否要承担赔偿责任?10月9日,现代快报记者了解到,日前,南通市通州区人民法院经审理,判决货车驾驶员吴某对施某的损失承担30%的责任,由保险公司在交强险与商业三责险内赔偿,南通中院二审法院维持该判决。

通讯员 殷茵 顾颖 现代快报/现代+记者 严君臣

一块煤渣引发交通事故

2021年12月,施某骑电动自行车下桥转弯时,车轮与路上的深色小石子发生摩擦侧滑,导致施某摔倒,造成左手肘骨折。后经交警部门研判,散落物系事故前一天吴某驾驶的货车车尾处散落的煤渣。因无法确认煤渣对造成施某摔倒的参与程度,事故成因无法查清,交警部门未对事故作出责任认定,仅出具道路交通事故证明。后施某起诉至法院,请求判决吴某与保险公司承担赔偿责任。

庭审中,被告吴某对监控视频显示的货车尾部抛洒煤渣予以认可,但考虑到事故地点地面夹杂着其他石子与黄沙,且附近经常有货

车经过,可能是其他车辆的抛洒物导致施某摔倒,吴某主张其抛洒物并不必然导致施某摔伤。

保险公司补充说明,事故发生时吴某的货车不在现场,同时,施某在电动自行车上加装棉挡罩势必会影响操控及驾驶,与其伤情存在一定的因果关系,主张酌情减轻在交强险外的赔偿责任比例。

货车司机承担30%的责任

法院查明,事发前吴某两次驾车途经事故地点,且均有抛洒行为,都未及时清理,其所驾驶的车辆系事故发生前存在明显抛洒物的最后车辆。后承办法官通过现场调查并结合施某在交警部门的陈述,发现造成施某摔倒的抛洒物与吴某驾驶货车中抛洒物的轨迹

高度一致。

法院认定,吴某在驾车过程中未采取措施导致煤渣抛洒路面,亦未采取补救措施,其行为影响了道路通行安全,增加了事故发生的风险,足以认定其抛洒行为与施某的摔伤具有因果关系。而施某作为路段附近常住居民,对该路段的路况明确知晓,应谨慎驾驶,但在途经时仍未仔细观察注意避让,且其电动自行车安装挡风棉被,影响了对路况的判断,导致不能及时反应,故施某对自身摔倒存在较大过错,应承担主要责任。

最终,法院判决吴某对施某的损失承担30%的责任,由保险公司在交强险与商业三责险内赔偿。后保险公司提起上诉,南通中院维持原判。

法官说法

交通事故纠纷适用过错责任原则

本案作为机动车交通事故责任纠纷,适用过错责任原则,在交警部门未能作出事故责任认定的情况下,法院根据事故双方是否存在过错,以及与损害后果之间是否存在因果关系、原因力大小来确定责任比例。

法官提醒,广大货车司机在行车前务必要对车辆装置固定情况进行检查,避免发生危险造成侵权。无论驾驶的是二轮电动自行车还是机动车,大家在驾驶过程中,都应当集中注意力、仔细观察,从而规避交通事故风险。